



# Андреапольские ВЕСТНИ

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
3 ноября 1931 года

2018  
МАРТ  
30

ПЯТНИЦА  
№12 (11677)

## Библиожизнь: новая победа!

**В библиотечной жизни Андреапольского района произошло знаменательное событие — сотрудник Бологовского сельского филиала Лариса Владимировна Алексеева стала лауреатом премии Губернатора Тверской области в сфере культуры и искусства в номинации «За достижения в области библиотечного дела».**

В 2017 году она участвовала в ежегодном областном смотре-конкурсе «Сельская библиотека — пространство для читателя», проводимом Комитетом по делам культуры Тверской области и Тверской ордена «Знак Почёта» областной универсальной научной библиотекой им. А.М. Горького. Конкурсной комиссии была представлена электронная презентация о деятельности Бологовской библиотеки.

На 25 слайдах необходимо было представить текстовые и фотоматериалы об организации и оформлении фонда, библиотечного пространства, рассказать о выставочной и массовой деятельности, о том, как привлекаются новые читатели, как представлено учреждение в виртуальном пространстве и т.д. Работу Л.В. Алексеевой признали лучшей!

И это, действительно, заслуженно. Лариса Владимировна — специалист высокого уровня, имеет профессиональное библиотечное образование. Эта чуткая, внимательная и доброжелательная женщина не прекращает и сейчас творчески развиваться, изучать инновации, применять их в своей профессии.

В библиотеке Л.В. Алексеева работает уже более 30 лет. За это время благодаря её добросовестному и кропотливому труду учреждение стало настоящим культурным центром посёлка.

Лариса Владимировна — человек неутомимой энергии, постоянно находящийся в поисках новых идей. Она ведёт большую работу по индивидуальному и массовому обслуживанию читате-



лей, комплектованию фонда, внимательно следит за его состоянием и сохранностью, успешно осваивает и применяет в деле информационные технологии. Она является победителем профессиональных конкурсов, проводимых среди сельских библиотекарей Андреапольской ЦБС, имеет множество наград в сфере культуры.

В 2016 году библиотека стала победителем конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Тверской области. На 100-тысячный грант приобрели новую мебель — столы, книжные шкафы, кафедру, выставочные стеллажи, мягкие кресла и др.

Заведующая филиалом отмечает, что за последние годы библиотека очень сильно преобразилась. В конце 2011 года здесь открыли деловой информационный центр, где имеется компьютерная техника, есть свободный доступ в Интернет. В 2015-2016 годах библиотеке была оказана финансовая спонсорская помощь от активных читателей Т.Н. Бахарева и Л.Н. Зорина. На полученные от них средства произвели косметический ремонт внутри помещения, обновили потолок, установили пластиковые окна, рекон-

струировали и оборудовали помещения для выставочного зала и размещения краеведческой горницы «Жилибыли», приобрели текстиль для интерьера.

Спектр услуг для пользователей, которых в библиотеке около 570, продолжает расширяться. Активно развивается культурно-просветительская деятельность. Лариса Владимировна с коллегой Т.И. Никаноровой работают по основным направлениям: «Продвижение книги», «Популяризация чтения», «Краеведение: история, культура, традиции», «Духовность. Нравственность. Милосердие», «Продвижение культуры семейных ценностей». Проводят молодёжные интеллектуальные и литературные игры, квесты, конкурсы чтецов, поэтические встречи и вечера, литературно-музыкальные композиции с элементами театрализации, библиотечные акции. Для читателей различного возраста работают клубы по интересам: клуб молодых избирателей «За нами будущее», клубы «Ветеран» и «Крючковторцы».

Стоит только Л.В. Алексеевой услышать о новой форме организации мероприятия, как тут же появляются интересные задумки, пишется сценарий, оформляются презентации, изготавливаются реквизиты. Прохо-

дит несколько дней — и читатели уже в стенах библиотеки «ищут клад», «путешествуют с пиратами по «книжным волнам», «попадают» в первобытное время, участвуют в лит-флешмобе или снимают кино! Собираются даже поздним вечером, участвуя во Всероссийской акции «Библионочь».

— Ежегодно у нас проходит около 60 мероприятий. Читатели с большим нетерпением ждут новых встреч. Стараемся удивить их, завлечь чем-то новым. Фонд, насчитывающий около 5500 экземпляров, периодически пополняется книжными новинками, много интересных изданий мы получаем в дар от читателей. С годами наша работа стала намного интересней, динамичней, увлекательней. Библиотека стремится удовлетворить все информационные потребности своих пользователей, ещё больше освоить виртуальное пространство через Интернет, — отмечает Лариса Владимировна.

Она является непосредственным участником и организатором всех событийных мероприятий в посёлке, оказывает помощь в их проведении, составлении сценариев. Л.В. Алексеева ежегодно принимает активное участие в подготовке проектов по Программе поддержки местных инициатив.

22 марта она побывала в составе делегации от Андреапольского района на торжественном мероприятии, проводимом в Тверском областном драматическом театре к Дню работника культуры. Заместитель председателя правительства Тверской области Андрей Белоцерковский вручил Ларисе Алексеевой диплом лауреата премии Губернатора в сфере культуры и искусства в номинации «За достижения в области библиотечного дела» (на снимке).

Поздравляем нашу землячку с заслуженной наградой! Пусть выбранная профессия и дальше дарит ей творческое удовлетворение, неисчерпаемый оптимизм и радость общения с читателями! Желаем вдохновения, успехов в достижении целей!

**А. ЛЕЛЬБИКС.**

## На первом месте — дороги

Самая актуальная проблема для России во все времена — дороги. От их состояния в нашей жизни зависит очень многое. Поэтому важно, чтобы дороги, особенно в отдалённых районах и сельской местности круглый год поддерживались в надлежащем состоянии.

В последние годы мы убеждаемся в том, что решению этой проблемы со стороны областной власти уделяется большое внимание. В 2017 году финансовая поддержка муниципальных образований из регионального бюджета по отрасли «Дорожное хозяйство» увеличилась в 3 раза по сравнению с предыдущими годами. Так, если в 2015-2016 гг. сумма трансфертов из областной казны составляла 365,9 и 414,9 млн. рублей соответственно, то в 2017-ом она возросла до 1 млрд. 161 млн. рублей. А в 2018 году из бюджета региона на приведение в порядок дорог местного значения будет направлено ещё больше — 1 млрд. 223 млн. рублей.

В марте этого года принято распоряжение правительства Тверской области о программе дорожных работ на автомобильных дорогах местного значения в муниципальных образованиях. В план дорожных работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения включен город Андреаполь, где будут отремонтированы дороги по улице Советская (перекрёсток от ул. Половчени) до улицы 50 лет Октября и дальше — до улицы Шахтера. Протяженность первого участка — 750 метров, второго — 850 метров. Кроме того, в плане дорожных работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, значит ремонт автодороги к пос. Чистая Речка Андреапольского района протяженностью 480 метров.

Как пояснил глава городской администрации Ю.А. Крушинов, общий объем финансирования ремонтных

**работ на андреапольских**

улицах составит порядка 11 млн. рублей. В прошлом году средств по программе софинансирования из областного и районного бюджетов было потрачено вдвое больше, зато были капитально отремонтированы дороги на улицах Гагарина, Кленовая, Октябрьская и Шахтера. Ныне эта работа будет продолжена, что для нашего города очень важно. Ожидается также, что Андреаполь войдет в программу по обустройству дворовых территорий, как это было в 2017 году. И тогда будут заасфальтированы основные въезды с автодороги на улицах Кленовая и Авиаторов, приведены в порядок дворы в районе «Черемушек».

На ремонт участка от поворота с автодороги на Чистую Речку потребуется около 6 млн. рублей. В самом посёлке, где живут и работают свыше 250 человек, дорогу отремонтировали два года назад при участии Андреапольского сельского поселения в Программе поддержки местных инициатив.

Теперь самое главное, по словам Юрия Крушинова, как можно оперативнее провести конкурсную процедуру по отбору подрядной организации. Такова позиция губернатора Игоря Рудени, благодаря которому в нашем регионе активизировалась работа по ремонту дорожной сети. И тогда уже летом в Андреапольском районе приступят к реализации программы дорожных работ (надеемся, что подрядчиком будет наш «Автодор»).

Мэр города подчеркнул: многие вопросы по ремонту и содержанию дорог решаются благодаря авторитету главы района Николая Баранника, его активному участию в заседаниях регионального правительства. С докладом на эту актуальную тему Николай Николаевич выступил на недавнем форуме муниципальных образований Верхневолжья, в чём его поддержали делегации всех городов и районов области, для которых вопрос дорог стоит на первом месте.

**Т. БАБАРЫКИНА.**

## О ВРЕМЕННОМ ОГРАНИЧЕНИИ ДВИЖЕНИЯ ТРАНСПОРТА

**Администрация Андреапольского района предупреждает: в связи с неблагоприятными природно-климатическими условиями и разрушением песчано-гравийного покрытия автомобильных дорог в целях обеспечения безопасности дорожного движения в период с 4 по 23 апреля 2018 года в Андреапольском районе вводится временное ограничение движения транспортных средств (с грузом или без груза), общая фактическая масса, разрешенная максимальная масса которых более 8 тонн, на следующих участках автодорог:**

1. Автодорога 2 класса «Андреаполь — Костюшино — Торопаца» на протяжении всего участка;
2. Автодорога 2 класса «Луги — Мошары» на протяжении всего участка;
3. Автодорога 2 класса «Голенищево — Горки» на протяжении всего участка;

4. Автодорога 2 класса «Андреаполь — Хотилицы — Горки» на протяжении всего участка;
5. Автодорога 2 класса «Андреаполь — Бологово — Аксеново» на протяжении всего участка;
6. Автодорога 2 класса «Пожня — Наговье — Бологово» на протяжении всего участка;
7. Автодорога 3 класса «Воскресенское — Песчаха» на протяжении всего участка;
8. Автодорога 3 класса «Торопаца — Жельно — Хотилицы» на протяжении всего участка;
9. Автодорога 3 класса «Носоновка — Шарыгино — Аксеново» на протяжении всего участка;
10. Автодорога 3 класса «Андреаполь — Спиридово — Гладкий Лог» с подъездом к Новотихвинское на протяжении всего участка.

## ЖДУТ ПОЛЯ НАЧАЛА ПОСЕВНОЙ

Весна — время обновлений и лучших ожиданий. Скоро на поля выйдут тракторы и будет проводиться подготовка почвы к севу. И хотя прошло то время, когда все 16 хозяйств сеяли основные сельскохозяйственные культуры и сажали картофель, сев в нашем районе, пусть не в прежнем объеме, всё рав-

но планируется. Как сообщают главный специалист по развитию АПК И.А. Никандрова, в хозяйствах — ООО «Спутник», ИП глава КФХ Кулаковский А.А. намерены сеять однолетние культуры на зеленую массу, в СПК «Любино» и АОЗТ «Рахновское» — овёс.

**Г. АЛЕКСАНДРОВА.**

# Кладезь бесценной информации

## ГОСУДАРСТВЕННОЙ АРХИВНОЙ СЛУЖБЕ РОССИИ — 100 ЛЕТ

Успешное настоящее и счастливое будущее невозможно без уважения и эффективной работы с открытиями прошлого. С древних времен все рукописные достижения человечества собирали в библиотеках, музеях и всевозможных хранилищах. В наше время документация стала более разнообразной и разноплановой, а в ее хранении нуждаются не только государственные учреждения, но и рядовые организации и предприятия. Специально для сбора, систематизации и складирования бумаг существуют архивы. А люди, которые там работают, называются архивариусами.

В России должность архивариуса появилась в 1720 году благодаря Петру Первому, который издал

указ о создании системы организации государственных учреждений и назначил чиновников для прилежного сбора писем и составления реестров.

В настоящее время в сферу деятельности архивариусов входят обеспечение сохранности документации, поддержание порядка ее хранения и использования. Архивариус должен в совершенстве знать государственную систему делопроизводства, владеть информацией в области законодательства, норм составления и хранения документов. Помимо знаний и навыков, важнейшими качествами этой профессии можно назвать усидчивость, внимательность, собранность и, конечно, хорошую память, благодаря которой запоминаются и ана-



лизируются большие объемы информации.

2018 год — знаменательный для работников архивов. Государственной архивной службе России исполняется 100 лет. Праздничное мероприятие, посвященное этому событию и 90-летию Андреапольского архива, прошло в районной библиотеке. Открыла мероприятие заведующая архивным отделом администрации Андреапольского района Т.В. Светлова, которая поприветствовала гостей и поздравила со столь значимым событием присутствующих на празднике бывших со-

трудников архивной службы Н.Е. Баранник, В.В. Бубнову, А.В. Рачеева. В 80-90-е годы в архиве также работали Г.К. Эрст и В.Н. Бариннов. От души поблагодарив всех за добросовестный труд и вклад в развитие районного архива, Татьяна Владимировна отметила, что каждый внес свою лепту, пожелала ветеранам крепкого здоровья, счастья, благополучия, вручила цветы и подарки.

Поздравления и слова благодарности архивариусам адресовал глава района Н.Н. Баранник. Он сказал: «Управлением района — это как организм одной большой машины, и если один шурупчик работает плохо, то и вся машина начинает рассыпаться. Так вот, одним из таких «шурупчиков» является архив, который сегодня отмечает юбилей. Значимость работы архива трудно переоце-

нить. Но человек понимает это чаще с возрастом, когда выходит на пенсию или сталкивается с необходимостью найти какие-то документы. От людей, которые там работают, зависит тоже очень многое. Архив без сотрудников — всего лишь склад макулатуры, а с ними он — кладезь бесценной полезной информации».

Татьяна Владимировна, продолжая встречу, кратко изложила историю создания районного архива и рассказала о той работе, которая ведется в настоящее время. Согласно имеющимся документам, архив был образован в 1928 году, когда центр Ленинского района перевели из села Хотилицы в поселок Андреаполь. Основной архивный фонд был сформирован в 1942 году, после освобождения Андреаполя от немецко-фашистских захватчиков. Сегодня архив расположен в здании администрации района, имеет два рабочих кабинета и занимает три помещения, приспособленных под архивохранилище. В архиве хранятся документы за 1919-1929 годы, 1935-2013 годы. 228 фондов архива содержат около 63 тысяч единиц хранения. За последние четыре года он пополнился двумя новыми фондами: домоуправление №1 при в/ч 11337 и телекомпания «Дубна», в 7 существующих фондах добавились документы по личному составу колхозов «К новой жизни», имени Карла Маркса, «Колос», совхозов «Рахнов-

ское», «Глубокое», социальной защиты населения, СПК «Волок». В общей сложности принято на хранение 753 единицы.

Архивный отдел занимается не только учетом и сохранением фондов и документов, но и предоставляет пять муниципальных услуг, одна из которых — ответы на социально-правовые и тематические запросы. Он тесно сотрудничает с филиалом МФЦ и сотрудниками Пенсионного фонда. Заведующая архивом поблагодарила приглашенных на юбилейное мероприятие руководителей этих организаций — И.Н. Щеглову и Н.Г. Орлову за плодотворное сотрудничество. Татьяна Владимировна отметила: архив — это не только стеллажи и документы, но и творческая работа, поэтому отдел взаимодействует также с центральной библиотечной системой, краеведческим музеем, районной газетой. Слова признательности и благодарности она адресовала их руководителям.

Разделить радость праздника с работниками архива, пожелать им здоровья, долголетия, благополучия и мирного неба над головой пришла заместитель главы администрации Андреапольского района, заведующая финансовым отделом С.Н. Веселова. Светлана Николаевна вручила почётные грамоты Главы района руководителям организаций, которые работают в прямом контакте с районным архивом.

**П. ВЛАДИМИРОВА.**  
Фото автора.



ДЛЯ НАС, рожденных в мирное время, Великая Отечественная война — это история. Мы не бывали на полях сражений, не сидели в окопах, не слышали взрывов и залпов орудий, не проливали горькие слезы за товарищей, гибнущих от пуль врага...

Да, молодое поколение не знает той войны, но свято помнит о судьбах защитников Отечества, поклоняясь их мужеству и героизму. А рассказать о том времени ребятам помогают песни



военных лет. Песни без срока давности... неповторимые, незабываемые.

Именно они звучали в исполнении юного поколения андреапольцев на фестивале «О Родине! О доблести! О славе!», прошедшем в школе №3 в рамках празднования 100-летия

## О судьбах героев, о славе Отечества

создания Красной Армии. Одним из почётных гостей встречи стал командир автоматизированного пункта наведения авиации капитан Павел Сергеевич Ламин.

Участвовали в фестивале все — от неугомонных малышей-первоклашек до совсем уже взрослых будущих выпускников. С серьёзными и сосредоточенными лицами ребята занимали в зале зрительные места. Убежали от них веселье и озорство, задумчивость и легкая грусть затаилась в их глазах. Понимали, как важно представить достойное выступление, красиво исполнить песни, которые помогали солдатам жить и побеждать.

Одну из таких песен, которую в Красной Армии знал каждый боец, спели третьеклассники. «Расцвели яблони и груши...» — звонко заголосили ребята, исполнившие на фестивале знаменитую «Катюшу». Интересен был их сценический образ — дети вышли в военных беретах, а в косах



у девочек адели яркие ленты.

«Шли солдаты на войну защищать свою страну!» — бойко затянул хор второклассников. Ученики 4 класса продолжили программу фестиваля композицией «Моя армия». В песнях ребята говорили искреннее «спасибо» доблестным воинам, подарившим им светлое будущее.

Самые юные участники мероприятия хором исполнили красивую композицию под названием «Мой край». Хотелось даже подпеть первоклашкам:

Край родной,  
навек любимый,  
Где найдёшь  
ещё такой?



Песня «Синий платочек», прозвучавшая на фестивале от 8-а класса, была самой популярной в предвоенное время. Впервые её исполнили в 1940 году. Даже сложно представить, что минуло почти 80 лет с той поры, а песня по-прежнему живёт и радуется нас.

Девочки-шестиклассницы вышли на сцену в ситцевых платьях и платочках, их дрожащие руки волнительно сжимали букеты ромашек. С ними вместе выступили мальчишки в военных рубашках и пилотках. Вокальная группа исполнила трогательную композицию «Ромашки, опалённые войной».

Эстафету продолжили учащиеся 5 класса с песней «О той весне». Музыкально-хореографический номер «А закаты алые» представили вниманию публики семиклассники. Солировала Ольга Пархомец, а её товарищи показали прекрасную танцевальную композицию.

(Окончание на 9-й стр.)

# Следить за водой

Тверская область готовится к весеннему половодью



Сотрудники Главного управления МЧС России по Тверской области продемонстрировали технические средства, которые могут быть задействованы в период весеннего половодья

**Галина АНДРЕЕНКО**

Фото пресс-службы Правительства Тверской области

В Верхневолжье есть районы, которые после снежных зим готовятся к весне с особой тщательностью. Реки на их территории в период дружного таяния снега нередко норовят выйти из берегов. А это чревато подтоплениями для населенных пунктов, расположенных у водоемов.

Исходя из данных многолетних наблюдений, возможность подтопления существует в 10 муниципальных образованиях Верхневолжья. Это Андреапольский, Бельский, Западнодвинский, Нелидовский, Осташковский, Торопецкий, Жарковский, Максатихинский, Пеновский и Калининский районы. Руководители этих территорий, а также представители региональных министерств и федеральных структур 20 марта приняли участие в селекторном совещании, которое провел губернатор Тверской области Игорь Руденя. Совещание было посвящено обеспечению безаварийного прохождения весеннего половодья. В тот же день тему обсудили и на заседании регионального правительства.

– В этом году выпало большое количество осадков, очень много снега, поэтому нам надо быть готовыми к любому развитию ситуации, – предупредил Игорь Руденя. – Вопрос половодья не терпит отлагательств,

природа ждать не будет. С 26 марта входим в режим активного наблюдения. Основная задача – ежедневный мониторинг уровня воды в водоемах.

Метеорологи стремительно приходят весны и резкого потепления в ближайшее время не обещают, процесс идет плавно. Однако некоторые реки уже освобождаются от сковывающего их ледяного панциря. Дружное таяние льда на большинстве водоемов начнется в апреле. Усугубить ситуацию могут дожди. Но в регионе готовы к любому развитию событий.

В проведении профилактических и противопаводковых мероприятий на территории Верхневолжья будут задействованы более 8,5 тысячи сотрудников МЧС, 1980 единиц



**77** млн рублей направлено в прошлом году на расчистку и углубление дна водоемов на территории Тверской области.

**Игорь РУДЕНЯ, губернатор Тверской области:**

– Наша задача – чтобы риски, связанные с прохождением половодья, не приносили материального и морального ущерба гражданам, проживающим и находящимся на территории Тверской области. В первую очередь необходимо провести профилактические мероприятия и обеспечить готовность всех сил и средств, которые будут задействованы в этом направлении.

автомобильной, специальной, инженерной техники, 16 воздушных судов, 147 плавсредств. Сформировано 5 подрывных команд для разрушения льда на водоемах. Об этом на заседании правительства доложил начальник ГУ МЧС России по Тверской области Арсен Григорян. С 12 марта начаты проверки муниципальных образований и гидротехнических сооружений для безаварийного пропуска весеннего половодья.

Главы Андреапольского, Бельского, Калининского, Максатихинского, Нелидовского и Осташковского районов на селекторном совещании тоже отметили, что готовы к прохождению половодья. По словам руководителей, во всех муниципалитетах определены силы и средства для работы в этот период, предусмотрено необходимое финансирование, разработаны планы эвакуации. В каждом из районов, где возможно временное размещение для граждан, которые в случае необходимости смогут вместить в общей сложности более 2 тысяч человек.

Для снижения вероятности подтоплений в 2017 году проведена расчистка и дноуглубление 4,2 км реки Обши в Белом, расчистка русел Конькова ручья в Кимрах, Шошинского плеса в Ивановском водохранилище, рек Тьмаки и Лазури в Твери. Общий объем средств, направленных на эти цели, составил более 77 млн рублей.

Губернатор отметил, что в противопаводковых мероприятиях должны быть задействованы не только руководители территорий и сотрудники МЧС, но и гидрометцентра, министерств лесного хозяйства, природных ресурсов и экологии, транспорта. Также Игорь Руденя заострил внимание на своевременном проведении работ по расчистке водопропускных труб, малых мостов и водосбросных лотков, чтобы минимизировать угрозу размывания дорожного полотна. Это обязанность дорожно-эксплуатационных организаций, отвечающих за содержание трасс и мостов. Наряду с текущим содержанием необходимо обеспе-

чить строгое соблюдение технологий при строительстве таких объектов.

Министерству транспорта Тверской области глава региона дал поручение ежедневно до окончания паводкового периода контролировать работу подрядных организаций по содержанию дорог и водопропускных дорожных объектов, находящихся в зоне возможного затопления. Кроме того, как подчеркнул губернатор, необходимо закреплять в контрактах с дорожными организациями ответственность за нарушения технологий, приведшие к разрушению дорожного полотна вследствие паводка.

Сейчас паводковую обстановку на территории области контролирует региональное управление МЧС совместно с Тверским гидрометцентром. Сотрудники тверского подразделения ФГУП «Канал имени Москвы» ведут мониторинг на своих искусственных гидротехнических сооружениях. По их информации, все объекты предприятия на территории региона к пропуску половодья готовы и работают в штатном режиме.



## Пространство развития

В послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Путин предложил развернуть программу пространственного развития страны. Она будет направлена в том числе на создание современной инфраструктуры в малых городах и населенных пунктах, вовлечение некоммерческого сектора в решение социальных вопросов.

В социально полезную деятельность в малых городах и поселениях будут вовлекать и молодежь. На это нацелен проект «Пространство развития», который будет реализован при поддержке Российского союза молодежи. По итогам конкурсного отбора предполагается в 8 федеральных округах создать 100 проектных команд, которые будут работать над 100 социально значимыми проектами на муниципальном уровне. Представители Тверской области уже подали заявки на участие в проекте.

Сейчас идет этап конкурсного отбора. Его победители будут объявлены в апреле. Они примут участие в форуме лидеров в Москве, где пройдут обучение проектному менеджменту, командообразованию, нетворкингу, основам конфликтологии и управления групповой динамикой, мотивации и привлечению актива.

Далее молодежными лидерам предстоит сформировать на своих территориях проектные команды для решения конкретных социально значимых проблем муниципалитетов. Эти команды пройдут обучение в школах социального проектирования и приступят к реализации своих проектов.

Предполагается, что в дальнейшем проектные команды «Пространства развития» трансформируются в молодежные некоммерческие организации, ориентированные на решение актуальных задач на местах.

– В Тверской области почти 30 тысяч человек безвозмездно участвуют в реализации социально значимых проектов и мероприятий. Для правительства региона активные представители гражданского общества и некоммерческие организации – это партнеры в работе по развитию Верхневолжья, – уверен губернатор Игорь Руденя.

Общественные активисты и представители НКО в начале марта обсуждали в Твери вопросы реализации гражданских инициатив, повышения комфорта городской среды и уровня жизни людей, делились планами работы на 2018 год. Эти темы были главными на форуме некоммерческих организаций и форуме городских сообществ. Они объединили представителей социально ориентированных некоммерческих организаций, активных жителей Верхневолжья, среди которых немало молодежи.

туризм

**Дарья ПЕТРОВА**

Туристический портал Тверской области [welcometver.ru](http://welcometver.ru) вошел в топ-10 сайтов для путешественников.

Наш регион – в одной десятке с Московской областью, Санкт-Петербургом, Татарстаном, Алтаем и другими успешно позиционирующими себя территориями. Независимый рейтинг лучших интернет-ресурсов, раскрывающих туристский потенциал субъектов РФ, составлен журналом «Отдых в России». Достоинства и недостатки порталов оценивались экспертами и рядовыми пользователями.

Среди критериев оценки – современный и понятный дизайн, полнота и актуальность размещенной информации,

## Лучшая витрина региона

практическая значимость для туристов, удобная навигация по сайту, наличие карт, посещаемость ресурса и его открытость. [Welcometver.ru](http://Welcometver.ru) активно продвигает себя в социальных сетях. На аккаунты портала подписаны более 7 тысяч человек, его публикации еженедельно просматривают более 20 тысяч человек.

Губернатор Игорь Руденя считает, что позиционирование Тверской области в сети Интернет имеет большое значение для развития туристского потенциала.

– Туристический портал – это, прежде всего, витрина нашего региона. Данный ресурс

должен соответствовать современным требованиям профессионального сообщества и самих туристов, – убежден Игорь Руденя.

Попадание в топ-10 лучших сайтов для путешественников не может не радовать, особенно с учетом того, что обновленный туристический портал Тверской области запущен только в прошлом году. Он действительно стал витриной, которая привлекает внимание и продукт с которой непременно хочется «попробовать». На сайте [welcometver.ru](http://welcometver.ru) представлено 9 актуальных туристических направлений, востребованных путешествен-

никами. Здесь есть подробное описание более чем 400 достопримечательностей области и актуальная схема проезда к ним на Яндекс картах. Действует раздел «Интерактивная карта», где, указав вид отдыха (например, детский или семейный), можно увидеть все подходящие варианты на карте региона. Туристы, выбрав направление для путешествия, могут сразу воспользоваться возможностью онлайн-бронирования отелей. Предусмотрен раздел и для профессионалов, куда представители туристической отрасли могут направлять информацию о своих объектах и услугах.

# Выборы Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года

## СВОДНАЯ ТАБЛИЦА

### территориальной избирательной комиссии об итогах голосования

#### на территории Тверская область, муниципальный район «Андреапольский район»

Число участковых избирательных комиссий на соответствующей территории	22
Число поступивших протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен протокол территориальной избирательной комиссии об итогах голосования	22
Число избирательных участков, итоги голосования на которых были признаны недействительными	0
Общее число избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования на избирательных участках, итоги голосования на которых были признаны недействительными	0

Данные протоколов участковых избирательных комиссий	Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата					
	УИК №1	УИК №2	УИК №3	УИК №4	УИК №5	УИК №6
1 Число избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования	0629	0591	0668	0346	0699	0599
2 Число избирательных бюллетеней, полученных участковыми избирательными комиссиями	0600	0600	0650	0360	0700	0600
3 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	0000	0000	0000	0000	0000	0000
4 Число избирательных бюллетеней, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям в помещениях для голосования в день голосования	0286	0363	0359	0205	0390	0338
5 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования в день голосования	0063	0017	0034	0029	0040	0049
6 Число погашенных избирательных бюллетеней	0251	0220	0257	0126	0270	0213
7 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	0063	0017	0034	0029	0040	0049
8 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	0286	0363	0359	0205	0390	0338
9 Число недействительных избирательных бюллетеней	0004	0000	0004	0003	0003	0003
10 Число действительных избирательных бюллетеней	0345	0380	0389	0231	0427	0384
11 Число утраченных избирательных бюллетеней	0000	0000	0000	0000	0000	0000
12 Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении	0000	0000	0000	0000	0000	0000
<b>Фамилия, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов</b>	<b>Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата</b>					
13 Бабури Сергей Николаевич	0002	0007	0001	0001	0004	0004
14 Грудянин Павел Николаевич	0030	0024	0029	0022	0035	0040
15 Жирновский Владимир Вольфович	0029	0028	0036	0022	0030	0019
16 Путин Владимир Владимирович	0277	0315	0317	0179	0347	0312
17 Собчак Ксения Анатольевна	0001	0003	0001	0002	0005	0005
18 Сурайкин Максим Александрович	0001	0003	0002	0003	0002	0003
19 Титов Борис Юрьевич	0004	0000	0003	0002	0003	0001
20 Явлинский Григорий Алексеевич	0001	0000	0000	0000	0001	0000
Данные протоколов участковых избирательных комиссий	Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата					
	УИК №7	УИК №8	УИК №9	УИК №10	УИК №11	УИК №12
1 Число избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования	0596	0475	0769	0751	0121	0164
2 Число избирательных бюллетеней, полученных участковыми избирательными комиссиями	0600	0475	0760	0750	0123	0165
3 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	0000	0000	0000	0000	0000	0000
4 Число избирательных бюллетеней, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям в помещениях для голосования в день голосования	0357	0302	0401	0367	0079	0095
5 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования в день голосования	0009	0012	0038	0046	0011	0028
6 Число погашенных избирательных бюллетеней	0234	0161	0321	0337	0033	0042
7 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	0009	0012	0038	0046	0011	0028
8 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	0357	0302	0401	0367	0079	0095
9 Число недействительных избирательных бюллетеней	0001	0001	0006	0001	0000	0000
10 Число действительных избирательных бюллетеней	0365	0313	0433	0412	0090	0123
11 Число утраченных избирательных бюллетеней	0000	0000	0000	0000	0000	0000
12 Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении	0000	0000	0000	0000	0000	0000
<b>Фамилия, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов</b>	<b>Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата</b>					
13 Бабури Сергей Николаевич	0001	0004	0003	0001	0001	0000
14 Грудянин Павел Николаевич	0035	0026	0037	0029	0008	0015
15 Жирновский Владимир Вольфович	0023	0017	0039	0030	0009	0005
16 Путин Владимир Владимирович	0290	0261	0344	0339	0072	0100
17 Собчак Ксения Анатольевна	0006	0003	0002	0001	0000	0003
18 Сурайкин Максим Александрович	0005	0001	0002	0008	0000	0000
19 Титов Борис Юрьевич	0001	0001	0003	0002	0000	0000
20 Явлинский Григорий Алексеевич	0004	0000	0003	0002	0000	0000

Данные протоколов участковых избирательных комиссий	УИК №13	УИК №14	УИК №15	УИК №16	УИК №17	УИК №18
	1 Число избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования	0303	0512	0216	0261	0457
2 Число избирательных бюллетеней, полученных участковыми избирательными комиссиями	0307	0490	0220	0277	0450	0175
3 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	0000	0000	0000	0000	0000	0000
4 Число избирательных бюллетеней, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям в помещениях для голосования в день голосования	0227	0296	0128	0150	0262	0071
5 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования в день голосования	0035	0063	0015	0007	0073	0041
6 Число погашенных избирательных бюллетеней	0045	0131	0077	0120	0115	0063
7 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	0035	0063	0015	0007	0073	0041
8 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	0227	0296	0128	0150	0262	0071
9 Число недействительных избирательных бюллетеней	0000	0004	0000	0005	0003	0001
10 Число действительных избирательных бюллетеней	0262	0355	0143	0152	0332	0111
11 Число утраченных избирательных бюллетеней	0000	0000	0000	0000	0000	0000
12 Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении	0000	0000	0000	0000	0000	0000
<b>Фамилия, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов</b>	<b>Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата</b>					
13 Бабури Сергей Николаевич	0002	0001	0000	0001	0002	0001
14 Грудянин Павел Николаевич	0009	0028	0011	0008	0020	0008
15 Жирновский Владимир Вольфович	0010	0032	0007	0017	0032	0009
16 Путин Владимир Владимирович	0238	0287	0122	0125	0271	0091
17 Собчак Ксения Анатольевна	0002	0001	0001	0000	0004	0001
18 Сурайкин Максим Александрович	0000	0002	0002	0001	0001	0000
19 Титов Борис Юрьевич	0001	0003	0000	0000	0000	0000
20 Явлинский Григорий Алексеевич	0000	0001	0000	0000	0002	0001
Данные протоколов участковых избирательных комиссий	УИК №19	УИК №20	УИК №21	УИК №22	Итого	
	1 Число избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования	0153	0312	0239	0301	009333
2 Число избирательных бюллетеней, полученных участковыми избирательными комиссиями	0163	0315	0239	0308	009327	
3 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	0000	0000	0000	0000	000000	
4 Число избирательных бюллетеней, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям в помещениях для голосования в день голосования	0086	0168	0114	0138	005182	
5 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования в день голосования	0030	0058	0036	0072	000806	
6 Число погашенных избирательных бюллетеней	0047	0089	0089	0098	003339	
7 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	0030	0058	0036	0072	000806	
8 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	0086	0168	0114	0138	005182	
9 Число недействительных избирательных бюллетеней	0000	0000	0003	0000	000042	
10 Число действительных избирательных бюллетеней	0116	0226	0147	0210	005946	
11 Число утраченных избирательных бюллетеней	0000	0000	0000	0000	000000	
12 Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении	0000	0000	0000	0000	000000	
<b>Фамилия, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов</b>	<b>Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата</b>					
13 Бабури Сергей Николаевич	0001	0000	0001	0000	000038	
14 Грудянин Павел Николаевич	0009	0014	0008	0013	000458	
15 Жирновский Владимир Вольфович	0002	0018	0001	0015	000430	
16 Путин Владимир Владимирович	0104	0192	0133	0179	004895	
17 Собчак Ксения Анатольевна	0000	0000	0000	0001	000042	
18 Сурайкин Максим Александрович	0000	0000	0002	0001	000039	
19 Титов Борис Юрьевич	0000	0001	0002	0001	000028	
20 Явлинский Григорий Алексеевич	0000	0001	0000	0000	000016	

Председатель территориальной избирательной комиссии Романова В.В.  
Секретарь комиссии Дяченко Е.Ю.

Сводная таблица составлена 19 марта 2018 года

## О судьбах героев, о славе Отечества



(Окончание. Начало на 2-й стр.)

С юношами и девушками из 8-б класса будто все оказались на лесной опушке. На привале. Символично «загорелся» костёр, зазвучали гитары. Вокруг «огня» собрались ребята, глубоко выдохнули. Словно вернулись из боя... и запели:

И пройдя сквозь дым войны,  
Пряча молодость под каской,  
Погибают пацаны  
На чужой земле  
кавказской...

Со скорбью в голосе вспомнили о тех, кто оставил свою жизнь на чужой земле, о подвигах отважных воинов-интернационалистов.

Под живую музыку был представлен творческий номер учащихся 9 класса. Елизавета Щербина и Илья Иванов играли на музыкальных инструментах, хор юношей и девушек испол-

нял песню «Тучи в голубом», красивые пары кружились в вальсе. Получилась настоящая музыкально-театрализованная постановка!

Хореографический подарок подготовили гостям фестиваля десятиклассники Эдуард Дмитренко и Елена Леонова. Они танцевали под современную патриотическую песню «Кукушка» (на снимке). После

них класс исполнил композицию «Вперёд, Россия!».

По традиции закрывали программу фестиваля будущие выпускники школы, подтвердившие в песне, что память о героях будет жить вечно:

Стоим мы на посту,  
повзводно и поротно.  
Бессмертны, как огонь.  
Спокойны, как гранит.  
Мы — армия страны.  
Мы — армия народа.  
Великий подвиг наш  
история хранит!

Директор Ирина Васильевна Корнякова вручила всем участникам фестиваля дипломы, подвела итоги «Зарницы», которая проводилась ранее в школе. Почётный гость П.С. Ламин поблагодарил ребят за прекрасную концерт, отметил: «Юное поколение сегодня достойно подтвердило, что андреапольские ребята — настоящие патриоты».

**А. ЛЕЛЬБИКС.**  
Фото автора.

## Гордимся земляками!

В этом году День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства пришёлся на день выборов Президента РФ. По этой причине торжественное чествование лучших представителей вышеперечисленных отраслей, без которых невозможно представить нашу жизнь, состоялось немного позже. Настоящих профессионалов своего дела в Твери поздравили 22 марта в ДК «Химволокно».

Среди тех, кто в этот день поднимался на сцену за заслуженными наградами, были двое работников МУП «Андреапольские тепловые сети» — мастер газовой котельной Александр Шабанов и сварщик Александр Черкунов.

— Оба являются передо-

виками нашего предприятия, такие специалисты — это просто подарок для организации, — дал характеристику своим работникам директор МУП «Андреапольские тепловые сети» Николай Родивиллов. — Они очень ответственные, дело своё знают отлично, профессионалы с большой буквы.

Бывший военный служащий Александр Шабанов уже долгие годы работает в сфере ЖКХ, последние 10 лет следит за тем, чтобы в дома ставшего для него родным города бесперебойно поступало тепло.

В Андреаполь он переехал по долгу службы из Саратовской области и, встретив здесь свою будущую жену, остался жить постоянно. Воспитал сына и дочку, сейчас свободное время посвящает внукам.

Все объявления на этой странице публикуются на правах рекламы

**Внимание! 3 апреля с 10 до 13 часов КИРОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА будет производить приём старой обуви в ремонт. Только у нас натуральная кожа, выбор подошвы, доступные цены. Оплата после ремонта. Ждём вас по адресу: ул. О. Стибель, д. 26**

**К СВЕДЕНИЮ ПРИХОЖАН:** 31 марта в Иово-Тихонском храме в 10 часов состоится соборование.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 8-910-845-37-27.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Тел. 8-910-934-68-08.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ СРУБОВ. Тел. 8-915-734-48-35. (6-1)

КУПЛЮ дорого иконы, самовары, статуэтки и многое другое. Тел. 8-921-698-39-38. (30-26)

КУПЛЮ рога лося (1 кг от 600 р.). Тел. 8-921-113-37-47.

КУПЛЮ дорого рога лося, оленя, струю бобра. Тел. 8-905-609-43-57. (4-3)

КОЛЬЦА КОЛОДЕЗНЫЕ — 1600 руб. Доставка. РЫТЬЁ КОЛОДЦЕВ. Тел. 8-960-703-59-07. (10-1)

НЕМЕЦКИЕ ОКНА Дешево Быстро Надежно 1 НЕДЕЛЯ Тел. 8-903-803-69-22

### РАБОТА

В ООО «Верхневолжский животноводческий комплекс» (д. Селехово Пеновского района) ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: бухгалтер, водитель автобуса, тракторист на трактор ДТ-75 и на трактор Т-160. Предоставляются бесплатное благоустроенное жильё и питание. Оплата по собеседованию. Контактный телефон: 8-915-739-75-15.

### ВАКАНСИИ Центра занятости

ВРАЧ-психонарколог, МЕДИЦИНСКИЕ сестры, ФЕЛЬДШЕР, ФЕЛЬДШЕР-лаборант, ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ, ЗАВЕДУЮЩИЙ вепунктом (на село), КУЛЬТОРГАНИЗАТОРЫ (на село), ЮРИСКОНСУЛЬТ, БУХГАЛТЕРА, МЕНЕДЖЕР по продажам, ЗАВЕДУЮЩИЙ складом, ОФИЦИАНТ, ВОДИТЕЛИ, ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР района электрических сетей, МАСТЕР бригады по эксплуатации распределительных сетей, МАСТЕР отдела учёта электроэнергии, НАЧАЛЬНИК оперативно-технологической группы, ЭЛЕКТРОМОНТЁР, МЛАДШИЙ ИНСПЕКТОР (ЛИУ-8),

ИНСТРУКТОР-КИНОЛОГ, НАЧАЛЬНИК пункта централизованной охраны, ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ пункта централиз. охраны, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, СЛЕСАРЬ по ремонту автомобилей, ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ, УБОРЩИК (квота для инвалидов).

Для обучения безработных граждан производится НАБОР В ГРУППЫ: бухгалтер 1С (повышение квалификации), водитель автомобиля, тракторист, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования, оператор ЭВМ, продавцы.

За справками и направлениями обращаться в Центр занятости населения: ул. Красная, д. 3-а, тел. 3-25-00.

### ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ 3-комн. квартира на Авиаторов (в хор. сост., сделан ремонт). Тел. 8-910-640-90-01, 8-905-605-66-65.

ПРОДАЕТСЯ 1-комн. кв. по ул. Ломоносова. Т. 8-915-718-43-91.

СДАЮ квартиру по ул. Авиаторов. Тел. 8-926-250-44-50.

Срочно КУПИМ зем. участок 6-8 соток с домиком в Андреаполе под дачу (недорого, до 300 т.р.). Тел. 8-981-456-53-93, 8-911-492-40-41.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до 2 тонн. Тел. 8-905-607-49-30.

ПРОДАЮ новую норковую шубу (размер 48-50). Дешево. Тел. 8-915-700-84-85.

ПРОДАЮ щенков немецкой овчарки. Тел. 8-920-156-29-12.

БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ-НЕСУШКИ (молодняк 4-6 мес.): рыжие, белые, серые, черные, крапчатые, пестрые, голубые. 2 и 9 апреля (понедельник) на рынке с 13.30 до 14.30. Тел. 8-911-394-11-26.



ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ! Только 5 и 12 апреля с 9.00 до 9.30 на рынке Псковская птицефабрика проводит продажу КУР-молодок новых высокопродуктивных яйценоских пород: чешский доминант 6 цветов, ломан-браун, леггорн, хай-лайн, 5-7 мес., начинают нестись. Цены прошлого года. Доставка, заказы. Тел. 8-911-698-71-21.

ПО 160 РУБЛЕЙ! Курочки-несушки «хасики коричневые» 10 месяцев, уже несутся! 6 и 13 апреля с 8.00 до 8.30 на рынке. Предлагаем населению кур на мясо живым весом 2-3 кг по низкой цене — 125 руб. за 1 голову. Внимание: покупателю 10 кур — одна в подарок! Цены 100% реальные! В случае несовпадения цен звоните или отправляйте СМС на тел. 8-911-610-32-71.

### ТЕПЛИЦЫ

Беседки, Навесы, Качели, Заборы, Стройматериалы [www.mirtep.ru](http://www.mirtep.ru) 8-915-732-40-44

РЫТЬЁ КОЛОДЦЕВ вручную. Септики (слив), траншеи, ремонт, чистка, углубление. ДОСТАВКА КОЛЕЦ в день обращения; кольцо (1700 руб.), крышки (2500 руб.), домики. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ 4,5 тонны 6 м. Тел. 8-952-064-95-10, Иван.

«КАМЕННАЯ РОЗА» г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 6. Тел. 8-920-181-15-85. Памятник из Гранита — 12000 руб. Памятник из крошки — 5500 руб. Только с 1 до 15 апреля установка памятника бесплатно! Мемориальный комплекс со скидкой — 3500 руб.

ООО «Стелла Память» ВЕСЕННИЕ СКИДКИ!!! На памятники из карельского гранита — 15%, литвевого мрамора — 20%. Оформление рассрочки до 1 года БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!!! Изготовление и установка оград, столов, лавок, укладка плитки и мраморной крошки. Доставка и хранение бесплатно!!! Качественное художественное оформление! Ул. Половчени, 9, тел. 8-900-110-86-83, 8-952-093-72-79.

ИЗВЕЩЕНИЯ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Синатовым Константином Анатольевичем (№ квалификационного аттестата кадастрового инженера 69-14-602, член А СРО «Кадастровые инженеры», номер в государственном реестре СРО кадастровых инженеров №002 от 08.07.2016, рег.номер члена СРО 6941 от 17.06.2016, почтовый адрес: 172800, Россия, Тверская обл., г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 4. E-mail: avc21@rambler.ru. Тел. 8-915-729-15-49) в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 69:01:0132201:7, 69:01:0000013:118, расположенных: Тверская область, Андреапольский район, Волокское сельское поселение, д. Ломинское, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков. Заказчиком кадастровых работ является:

1. Скляренко Юрий Николаевич, адрес: Тверская область, Андреапольский район, Волокское сельское поселение, д. Ломинское, тел. 8-916-631-97-74.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Тверская область, г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 4 «30» апреля 2018 г. в 10 часов 00 минут. С проектами межведомственных планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: Тверская область, г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 4. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «30» марта 2018 г. по «30» апреля 2018 г. по адресу: Тверская область, г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 4.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 69:01:0000013, 69:01:0132201, 69:01:0132201:4, расположенные по адресу: Тверская область, Андреапольский район, Волокское сельское поселение, д. Ломинское. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Синатовым Константином Анатольевичем (№ квалификационного аттестата кадастрового инженера 69-14-602, член А СРО «Кадастровые инженеры», номер в государственном реестре СРО кадастровых инженеров №002 от 08.07.2016, рег.номер члена СРО 6941 от 17.06.2016, почтовый адрес: 172800, Россия, Тверская обл., г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 4. E-mail: avc21@rambler.ru. Тел. 8-915-729-15-49) в отношении земельного участка с кадастровым номером 69:01:0161401:13, расположенного: Тверская область, Андреапольский район, Хотилицкое сельское поселение, д. Спиридово, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является:

1. Моисеева Татьяна Иосифовна, адрес: Тверская область, Андреапольский район, Хотилицкое сельское поселение, д. Спиридово, тел. 8-921-888-50-68.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Тверская область, г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 4 «30» апреля 2018 г. в 11 часов 00 минут. С проектами межведомственных планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: Тверская область, г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 4. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «30» марта 2018 г. по «30» апреля 2018 г. по адресу: Тверская область, г. Андреаполь, ул. Театральная, д. 4.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 69:01:0161401, расположенные по адресу: Тверская область, Андреапольский район, Хотилицкое сельское поселение, д. Спиридово. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**УВАЖАЕМЫЕ АНДРЕАПОЛЬЦЫ!** Завтра заканчивается досрочная подписка на газеты и журналы на 2-е полугодие 2018 года. На период досрочной подписки стоимость тарифа на услуги почтовой связи сохранена на уровне основного подписного периода 1-го полугодия 2018 года при оформлении подписки на периодические издания.



**28 МАРТА в России был объявлен день траура в связи с гибелью людей в результате пожара в Кемерово.**

Соболезнования родным и близким погибших выразил губернатор Тверской области Игорь Руденя. Перед началом заседания регионального правительства, которое прошло 27 марта, Игорь Руденя и члены правительства почтили память погибших минутой молчания.

27 марта в Твери состоялся траурный митинг, посвященный трагедии в Кемерово. Горожане почтили память погибших минутой молчания. Жители областной столицы принесли цветы, свечи и игрушки к створу улицы Трёхсвятской, а также к памятнику семье в Тверской площади. Перед участниками митинга выступили

руководители образовательных учреждений областного центра, общественных организаций, представители духовенства.

В среду 28 марта представители трудовых коллективов, школ и дошкольных учреждений, жители города и района в течение дня приходили на центральную площадь Андреаполя, чтобы вместе с россиянами почтить память жертв этой трагедии. Звучала траурная музыка, на столах стояли свечи, детские игрушки, лежали гвоздики. Воспитанники детского сада №1 «Колокольчик» выпустили в небо белые шары. Многодетная семья Арутюнян принесла с собой цветы и жёлтого мишку с запиской «Кемерово, Андреаполь с тобой». Скорбь и слёзы были в глазах всех, кто в этот день пришёл на площадь...

**Фото Александры Лельбикс, Ирины Удальцовой.**



## Изменения в законодательстве РФ

**Ужесточена административная ответственность за оказание содействия незаконно находящимся на территории РФ иностранным гражданам и лицам без гражданства**

Федеральным законом от 31.12.2017 №499-ФЗ «О внесении изменений в статью 18.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» ужесточена ответственность за оказание содействия незаконно находящимся на территории РФ иностранным гражданам и лицам без гражданства.

Установлено, что предоставление жилого помещения или транспортного средства либо оказание иных услуг иностранному гражданину или лицу без гражданства, находящимся в Российской Федерации с нарушением установленного порядка или правил транзитного проезда через ее территорию, повлечет за собой наложение административного штрафа: на граждан — в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц — от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц — от четырехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Ранее предусматривалось наказание; на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц — от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц — от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей.

**Установлена административная ответственность за незаконное перемещение алкоголя**

С 1 января 2018 года Кодексом об административных

### ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

правонарушениях РФ (ст. 14.17.2) предусмотрена ответственность за перемещение физическими лицами алкогольной и спиртосодержащей продукции по территории Российской Федерации, если напитки не промаркированы в соответствии с законодательством о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Такую алкогольную продукцию граждане имеют право перевозить в объеме не более 10 литров на одного человека. Данное ограничение касается также алкогольной продукции, являющейся товаром Евразийского экономического союза.

Под перемещением понимается изменение местонахождения алкогольной продукции с использованием транспортных средств или без них, в том числе при перемещении через государственную границу Российской Федерации.

Максимальное наказание за данное правонарушение — штраф 5 тыс. рублей с конфискацией алкоголя.

**Усилена административная ответственность за нарушение изготовителем, исполнителем и продавцом требований технического регламента к топливу**

Федеральным законом от 29.12.2017 №446-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части ответственности за совершение правонарушений в сфере выпуска и обращения топлива на рынке»

усилена административная ответственность за нарушение изготовителем, исполнителем и продавцом требований технического регламента к топливу.

В КоАП РФ включена новая статья 14.43.1, предусматривающая ответственность за нарушение требований технического регламента Таможенного союза «О требованиях к автомобильному и авиационному бензину, дизельному и судовому топливу, топливу для реактивных двигателей и мазуту», в том числе в части несоответствия этим требованиям характеристик автомобильного и авиационного бензина, дизельного и судового топлива, топлива для реактивных двигателей и мазута, а также за совершение данного правонарушения лицом, ранее подвергнутому административному наказанию за аналогичное административное правонарушение.

В частности, за совершение данного правонарушения впервые влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей, а лицом, ранее подвергнутому административному наказанию за аналогичное нарушение, предусмотрено наложение штрафа на юридических лиц в размере 3% суммы выручки от реализации топлива, но не менее двух миллионов рублей с конфискацией предметов правонарушения или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток с конфискацией предметов правонарушения.

Определены органы и должностные лица, уполномоченные рассматривать указанные категории дел (за совершение правонарушения впервые — федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий федеральный государственный транспортный надзор, федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие государственный контроль (надзор) за соблюдением обязательных требований к продукции, за повторные правонарушения — суд).

**Внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях**

Федеральным законом от 7 марта 2018 года №42-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» за непредставление должностными лицами в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти сведений о пожарной опасности в лесах и лесных пожарах предусмотрен административный штраф.

В соответствии с федеральным законом непредставление сведений о пожарной опасности в лесах, несвоевременное представление таких сведений, представление их не в полном объеме либо представление недостоверных сведений повлечет наложение штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей. За непредставление сведений о лесных пожарах (несвоевременное представление таких сведений, представление их не в полном объеме либо представление недостоверных сведений) предусмотрен штраф в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч.

(Окончание следует).

### Остановим терроризм вместе!

Проблема борьбы с терроризмом не теряет своей актуальности. Терроризм в любых формах своего проявления превратился в одну из опасных по своим масштабам, непредсказуемости и последствиям общественно-политических и моральных проблем, которую приходится учитывать и нам — жителям Тверской области.

Решение этой проблемы остается одной из главных в деятельности государства и общественных институтов. Только благодаря объединению наших усилий и помощи органам власти, мы сможем преодолеть нависшую угрозу. Ведь, направляя свои удары против органов государственной власти, террористы делают это посредством эскалации насилия над мирными гражданами.

Расчет террористов очевиден: своими кровавыми действиями они вызывают естественную реакцию нормального человека на угрозу его жизни, здоровью, благополучию. Человек боится и невольно совершает действия, выгодные террористам. Используя это, бандиты давят на власть, шантажируют ее, пытаются вымогать желаемое.

В качестве потенциальных объектов террористических устремлений могут рассматриваться любые физические и юридические лица, места массового пребывания людей, объекты недвижимости, критической инфраструктуры, транспорта, жизнеобеспечения, коммуникационные и информационные сети.

Мы несём ответственность за жизнь каждого индивида: если терроризм подвергает опасности жизнь человека, значит, он подвергает опасности и всю нашу цивилизацию.

Уважаемые, жители и гости Тверской области! Проявляйте бдительность!

**О ставших Вам известных подозрительных действиях со стороны отдельных лиц, мест нахождения бесхозных предметов, припаркованных в неполюженных местах автомобилей Вы можете сообщить по телефону доверия Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Тверской области (4822) 77-74-41.**

### ПЕНСИЯ ЗА ИЖДИВЕНЦЕВ

Пенсионеры, воспитывающие несовершеннолетних детей или детей — студентов, которые обучаются в учебных заведениях по очной форме обучения, имеют право на получение повышенного размера фиксированной выплаты к страховой пенсии.



на 1 иждивенца — 1660,96 руб., на двух иждивенцев — 3321,92 руб., на трёх иждивенцев — 4982,88 руб.

Для установления повышенного размера фиксированной выплаты к пенсии следует обратиться в территориальное управление ПФР с заявлением, свидетельством о рождении детей, документами, подтверждающими факт очного обучения детей. При отчислении студента, представлении академического отпуска по призыву в армию, или переводе на другую форму обучения выплата повышенного размера фиксированной выплаты к пенсии прекращается. При изменении статуса обучающегося пенсионер обязан своевременно известить об этом территориальный орган ПФР. В случае несвоевременного представления сведений излишне выплаченные суммы подлежат возмещению пенсионером Пенсионному фонду РФ.

Для повышения пенсии учитывается не более трех нетрудоспособных членов семьи, при этом за одного и того же ребенка пенсия может быть повышена обобщим родителям.

Размер фиксированной выплаты с 1 января 2018 года составляет 4982 руб. 90 коп.

Гражданам, имеющим иждивенцев, к страховой

### Фонд социального страхования предупреждает граждан от мошенников, предлагающих путевки на санаторно-курортное лечение

Тверское региональное отделение Фонда социального страхования предупреждает о новом виде мошенничества с путевками на санаторно-курортное лечение. Мошенники от имени специалистов Фонда социального страхования обзванивают граждан и предлагают купить путевки на санаторно-курортное лечение за половину стоимости.

Напоминаем, что путевки предоставляются льготным категориям граждан на бесплатной основе по дате подачи заявления в порядке очереди. Кроме того, в случае обеспечения путевкой региональное отделение Фонда направляет на почтовый адрес гражданина информационное письмо.

Региональное отделение Фонда призывает граждан реагировать на подобные звонки и в случае их поступления незамедлительно проинформировать региональное отделение по телефонам (4822) 35-57-73, 35-57-81.

**Информация ГУ — Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.**

## Спасибо, Галина Исмаиловна!

В начале 1989 года (тогда в Кремле за М.С. Горбачевым бегали все члены Политбюро КПСС и главы союзных республик, которые вместе не могли договориться, как лучше устроить жизнь в стране) простой народ уже почувствовал непредсказуемое лихо. И в начале этого года от безысходности своего пребывания в Москве, в деревню Болотово (бывший колхоз «Передовик») с годовалой дочкой Лизой приехала Галина Исмаиловна Челбаева, профессор и медсестра.

Не от хорошей жизни она уехала из столицы. Ей нужны были детский сад, жильё и работа по профессии. Такие требования колхоз мог обеспечить Гале с Лизой.

На работу главный врач района В.И. Гайдов принял её, но Галина в то время училась на третьем курсе университета — и учёбу пришлось оставить ради ребенка.

В нашем районе у молодого специалиста не было ни знакомых, ни родственников, ведь Галина — уроженка Казахстана. И климат, и условия жизни, и взаимоотношения с людьми — всё имело значение. Непросто было привыкать — неустроенный быт, грязные непролазные дороги. Народу много. Обслуживала деревни Мурзино, Копытово, Красное Лядо, Внуково и, естественно, Болотово.

По ельцинскому бездумному решению в Россию погнали народ из Киргизии, Узбекистана, Татарстана и других республик поднимать сельское хозяйство. Вреда от этой затеи оказалось больше, чем пользы.

В это время — начало



1990-х в хозяйстве ходили в сад, в начальную и 9-летнюю школу 45 детей. Всех лечила, прививала, возила в больницу Галина Исмаиловна. Каждый день надо идти в какой-то населенный пункт, на все вызовы — пешком по грязи. Среди взрослого населения необходимо и профилактику вести, и прививки делать. Население, которое обслуживает Сутокский медпункт, много лет прививает от гриппа, и результаты этого есть.

В любое время суток к ней можно обратиться — и она никогда никому не откажет. Не может сама — отвезет в больницу в город Холм или в Торопец, куда может дозвониться (а это для Аксеновского поселе-

ния проблема не одного десятилетия!).

Последние 5 лет Галина Исмаиловна обслуживает и Аксеновский медпункт. Два раза в неделю выезжает туда на школьном автобусе, чтобы сделать внутривенные уколы. Люди многие сами ездят в Болотово, когда им удобно — и отказа нет.

Когда Лизе было 4 года, Галина встретила человека, который помог ей вырастить Лизу, дал девочке своё отчество, и получилась настоящая семья. Лиза окончила 11 классов с золотой медалью, поступила в Московский государственный университет. Окончила его и работает в столице. В прошлом году вышла замуж.

Уже давно медицине на селе со стороны государства уделяется мало внимания — ремонт медпунктов не проводится, сельских медиков завалили бумагами, притом бесполезными.

Врачи в поликлиниках с больными обращаются грубо, а наша Галина Исмаиловна представляет собой исключение. За её работу, заботу об обеспечении нас лекарствами, отзывчивое сердце мы Галину Исмаиловну очень уважаем. Благодарим также и заведующую аптекой поселка Болотово Надежду Михайловну Маркову за заботу о нас.

3 апреля нашей Галине Исмаиловне исполняется 55 лет, из которых почти 30 лет она помогает нам. Желаем ей здоровья на все времена, спокойствия в семье и побольше зарплаты.

**Благодарные пациенты  
Аксеновского  
сельского поселения.  
Фото из семейного  
альбома.**

## ЖИВОТНОВОДСТВО: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

### Одна доярка

— Постепенно редет поголовье животных в нашем хозяйстве, — говорит председатель сельхозкооператива «Любино» С.Н. Соловьева. — Осталась всего одна группа коров, где 24 буренки, и еще 25 телят содержатся у нас. Доит коров и ухаживает за телятами одна доярка — Рада Ивановна Тимофеева. Помогает ей брат — скотник Константин Михайлович Матвеев, раздает корма и чистит навоз у телят Иван Федорович Быстров.

Рада Ивановна работает в СПК «Любино» больше 15 лет. Зарекомендовала себя только с положительной стороны.

Небольшой сбор молока не позволяет этому сельхозкооперативу выезжать на городской рынок. Молоко расходуют на выпойку телятам, продают населению. Реализуют населению и телят.

— Значительно сократи-

лось поголовье коров в личном подворье, — поясняет Светлана Николаевна. — Давно ли, кажется, было время, когда в наших краях держали 54 коровы, а теперь осталось всего 5...

### Не хватает специалистов

В крестьянско-фермерском хозяйстве Доброхвалова основное внимание уделяется овцеводству.

— Мы содержим более 100 овец, — говорит глава хозяйства Андрей Игоревич. — У нас самая мясная порода в мире — дорпер. Неслучайно животные этой породы очень дорогие. Один племенной баран дорпера стоит 180 тысяч рублей. Их стричь не нужно, 60 процентов от тела барана приходится на мясо. Кроме овец мы держим гусей, индюков, кур, корову.

— Возможно, завели бы ещё больше животных в хозяйстве, однако не хватает

рабочих, — продолжает А.И. Доброхвалов. — Объем производства зависит от количества людей, которые трудятся. Я не хочу сказать, что к нам на работу не хотят устраиваться люди. Но нам нужны именно профессионалы, а не те, кто не могут отличить гусеничный трактор ДТ-75 от колесного МТЗ-82. Хозяйству нужны высокотехнологичные специалисты — сварщики, ветеринары, трактористы. В общем, люди, имеющие опыт работы. Пока основное производство у нас держится на Владимире Бектинине. Это человек разбирается во многих вопросах.

Если говорить о подготовке к весне, то определенная работа в этом направлении ведется. Ремонтируется техника, приобретается семена. Большая часть семян — своего урожая. Недавно купили еще семена медоносов, сидератов.

**Г. АЛЕКСАНДРОВА.**

«СЕРДЕЧНОЕ спасибо за замечательный праздник, проведенный к Международному женскому дню» — с такими словами благодарности жители деревни Козлово обращаются к библиотечной сельской филиала Светлане Николаевне Марковой.

Она организовала очень интересную конкурсную программу «Бабушка-2018», участие в которой приняли Екатерина Николаевна Кустова, Светлана Павловна Пухова, Вера Васильевна Крылова, Мария Львовна Спиньша и Лариса Николаевна Владимировна. Кстати, некоторые из этих замечательных жен-

## Бабушка-2018

щин богаты не только внуками, но и правнуками.

Претендентки на необычный титул «Бабушка-2018» проходили всевозможные испытания. Они выясняли, кто из них самая ловкая рукодельница, пришивая пуговицы и сматывая клубочки на скоростях. Конкурсантки участвовали в играх «Бабушки за партой», «Запеленная ребеночка» и «Колыбельная песня». Также выполняли задания, связанные с народным творчеством и литературой.

Члены жюри Елена Анатольевна Федорова и Софья Михайловна Качано-

ва внимательно следили за ходом игры, оценивая мастерство умелых землячек. В финальной части мероприятия они подвели итоги конкурса «Место эксперимента — кухня», по условиям которого необходимо было заранее приготовить дома оригинальные салаты.

Победителем конкурса «Бабушка-2018» стала М.Л. Спиньша. Всех участников наградили сладкими подарками. Гости отметили, что встреча очень им понравилась, оставила много приятных впечатлений, подарила хорошее настроение и приятные эмоции.

**А. ЛЕЛЬБИКС.**

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

(Продолжение. Начало в №1 за 12 января, №4 за 2 февраля).

ЧТО КАСАЕТСЯ брусники, то она есть на нашем болоте, но не в таком количестве, как раньше. Много её было, как утверждают старожилы, на вырубках возле болота и на нём самом — это было во времена, когда действовал леспромхоз и принадлежащая ему узкоколейка. И лесные кварталы вырубались в плановом порядке, невзирая ни на какие трудности. Нынешние лесопромышленники не очень-то хотят лезть в болото, и их понять можно — трудозатратно, а значит — невыгодно.

А посему ныне приходится идти в знакомое черничное место на Мишкином репище (расположенном на западном крае Дерзкого мха), где местами встречаются кочки с брусникой. Собрать её — одно удовольствие, особенно в урожайный год. Гроздь спелых ягод нарядные, полновесные. Обхватишь такую гроздь ладонью, медленно потянешь, как полное коровье вымя — и ягоды покорно и поочередно перетекают тебе в руку. Так что одним движением набираешь в каждую руку горстку ягод и, еле удерживая их, а порою и теряя, а удовлетворением бросаешь это лесное богатство в «набирушку» — небольшую ёмкость, привязанную на поясе.

Более всего под набирушку ныне подходит литровое ведёрочко из-под майонеза, а в детские годы мы использовали либо маленькие плетёные корзинки, либо стеклянные поллитровые банки.

По мере их наполнения ягоды сыпались «на базу» — в большую корзину, либо сейчас в пластмассовое ведро в рюкзаке, что вешается на сосне на видном месте. Вокруг этой «базы» и происходит сбор ягод. По мере истощения их запаса «база» перемещается в другое перспективное место, и сбор продолжается до заполнения главной ёмкости. Так и течёт день ягодника.

## ЯГОДЫ

Попутно наполняешься различными впечатлениями, что сопровождают каждый миг нахождения на природе. Вот где-то вдалеке хрустнула ветка, поневоле насторожишься: а вдруг зверь какой косточки свои разминает! В таких случаях я чаще всего громко покрикиваю «молодецким голосом», дабы обозначить своё присутствие. Нормальный лесной зверь при этом и реагирует правильно — уходит от греха подальше. А «ненормальный» — к примеру, лоси во время гона, бешеные лисы и волки, либо медведи-подранки, на моё счастье, ещё не встречались.



Открою секрет: перед выходом в лес стараюсь читать 90-й псалом — главную защитительную молитву всех православных. С этой молитвой в рукописном виде и простым жестяным крестиком, зашитыми в гимнастёрку, мой дед Семён Иванович прошёл всю войну и вернулся невредимым домой поздней осенью 1945-го. Вот и я уповаю в лесу только на Бога.

Но возвращаясь к бруснике. Быстрый сбор ягод практически всегда оборачивается необходимостью её переборки. Но это вам не мокрая, давшая сок черника, хотя переспевшая брусника тоже похожа на неё. Но в основном бруснику собирают, когда ягоды ещё тверды и упруги. И народ издревле придумал способ быстрой переборки твёрдых ягод. Я имею в виду метод «катания». Он чрезвычайно прост и эффективен: большой обеденный стол ставится под углом не более 25 градусов, по бокам верхней крышки стола кладутся деревянные бруски, чтобы ягоды не раскаты-

лись по сторонам, под

нижний край стола на табуретках ставится большое корыто — вот и готов станок для катания ягод. Далее большой кружкой черпашешь из корзины набранные ягоды и высыпашешь их в верхней части вздыбленного стола, и они весело, наперегонки катятся по наклонной плоскости в корыто, по пути теряя все лесные соринки. Остаётся только смести их гусиным крылышком после прокатки каждой кружки.

А в корыте постепенно материализуется чистая и очень красивая ягода. Этот способ очистки подходит вполне и для клюквы. Некоторый умелец с Кавказа — мой хороший знакомый усовершенствовал этот способ. Он сбоку наклонённого стола устанавливает вентилятор, и, по его словам, процесс очистки ягод очень ускоряется.

Что же мы делаем с брусникой? Я в основном признаю её в пареном виде. Готовится она так: в чистую эмалированную кастрюлю насыпается перебранная брусника и ставится в хорошо протопленную русскую печь. Очень важно соблюсти правильный температурный режим. Это достигается только опытным путём, так как у каждой печи свои особенности. Лично я загубил как-то партию ягод, перегрев их, и они превратились в невкусную коричневую массу. А в идеале ягода должна остаться нежно-розового цвета. Несколько часов она там томится, затем охлаждаем и раскладываем по банкам, а сверху кладём ложку сахарного песка. Затем — в подпол и расходуем по мере необходимости. Очень люблю её с чаем, но предварительно пересыпаю с сахарным песком и даю настояться, чтобы ягода дала сок. Эта кисло-сладкая брусника и является моим любимым десертом.

А вот моя тётюшка из Великова обожает есть такую бруснику с отварной горячей картошкой. Она говорит, что во времена её детства и юности это было любимое местное народное лакомство.

**Семён Ревякин.**

(Продолжение следует).

## В РАЗНЫХ ОБРАЗАХ

**Муниципальный тур ежегодного всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» недавно прошёл в районной библиотеке.**

Состязаться в мастерстве художественного слова собрались ребята из городских школ, а также из Бологовской и Волокской сельских школ. По условиям конкурса, участники должны были прочесть отрывок прозаического произведения российских или зарубежных писателей, которое не входит в школьную программу по литературе.

Заведующая детской библиотекой Л.Г. Острадчук представила членов жюри: член Союза журналистов России Н.Е. Баранник, заслуженный работник образования Московской области Е.И. Локтева, заведующая методическим кабинетом отдела образования С.Л. Савина.

Тон конкурсу чтецов задавал первый его участник — восьмиклассник Алексей Сафронов из школы №3, который прочитал отрывок из произведения Ф. Кривина «Если бы я был горностаем». Он настолько выразительно и артистично читал его, примеряя на себя образы разных животных (леопарда, жирафа, льва и т.д.), что в воображении зрителей сразу возникали картины происходящего.

Пятиклассник Михаил

Ханчич (АСОШ №1) представил отрывок из произведения В. Осеевой «Волшебное слово». Миша тонко вжился в образ, казалось, что перед зрителями стоит именно герой произведения, который не знает волшебного слова «пожалуйста» и от этого постоянно страдает.

Выступление пятиклассника Алексея Боровикова из Волокской школы тронуло не только взрослых, но и детей. Он читал произведение А. Приставкина «Фотографии». Эвакуированные во время войны дети находят в детском доме, старший брат и его маленькая сестра рассматривают фотографии родных. Мальчик рассказывает сестренке, кто на них изображен. По мере того как развиваются трагические события в жизни их семьи (сначала умирает мама, затем погибает на фронте отец), он пропускает мамин снимок, в следующий раз папин, затем уже ничего не говорит о тете. Остаются только они с сестренкой. На глаза наворачиваются слезы, когда представляешь горькую долю осиротевших детей. И невольно восхищаешься мальчиком, который находит в себе силы заботиться о своей сестренке.

Дмитрий Санькин из Бологовской школы представил перед слушателями в образе Сидорова, который эмо-



ционально фантазировал в адрес одноклассницы Воробьевой из произведения «Записка» Т. Петросян. Алена Клепикова из школы №3 замечательно прочла «Письмо к Богу» Б. Ганаго. Максим Пушаев из этой же школы донес до жюри и публики крик души, переживая за жизнь больного брата — героя произведения «Возвращение к жизни» Б. Ганаго.

Ученица школы №2 Софья Иванова прочитала произведение В. Тендрякова «Хлеб для собаки». Виталий Иванов из Бологовской школы (на снимке) выбрал для конкурса отрывок из произведения С. Вольфа «Я человек настроения». С первых строк было понятно, что образ героя

ему очень близок, и он сам получает удовольствие от своего выступления.

«О чем думает моя голова» — отрывок из произведения И. Пивоваровой прочла Ангелина Иванова из Волокской школы. Слушая юную участницу, присутствующие мысленно переносились в детство, когда, играя на улице, приходилось строить взаимоотношения со сверстниками. О том, как заставить друга подтянуться в учебе и получать за это «пятёрки», поведал Кирилл Мотря из школы №2, прочитав произведение М. Дружинина «Звоните, вам сплут».

Артем Андреев из школы №1 в монологе «Понравилась мне одна дама...» из произведения А. Бухова «Ковенская романтика» очень четко и з о б р а з и л обольстителя дам, молодого повесу Николая Сергеевича, который сам не знает, чего хочет от жизни.

Ученица Бологовской школы Мария Львова представила публике очень душевное произведение А. Алексина «Раздел имущества». Родители иногда не задумываются о том, что приносят душевную боль и страдания своим детям...

Завершила конкурс Кристина Дмитриева из школы №1 произведением В. Драгунского «Тайное становится явным», после чего жюри удалилось для подведения итогов.

Любовь Геннадьевна рассказала ребятам об одном из организаторов конкурса «Живая классика» — известном актёре и режиссёре О.П. Табакове, который на днях ушел в мир иной, оставив о себе добрую память. Он участвовал в создании многих творческих проектов. Ребята посмотрели видеозапись, в которой Олег Павлович рассказывал о целях и задачах конкурса «Живая классика».

В это время члены жюри бурно обсуждали, кто же из участников муниципального

тура достоин представлять наш район на областном конкурсе. Перед ними стояла непростая задача — из 13 участников выбрать трёх самых лучших. В итоге были выбраны 4 победителя (на снимке).

Диплом за победу в районном этапе конкурса вручили А. Сафронову (учитель Е.А. Михайлова), А. Боровикову (учитель В.Н. Стрелечень), М. Пушаеву (учитель Е.Д. Азизбаева), М. Ханчичу (учитель Н.Н. Васильева). Нина Евгеньевна Баранник поблагодарила всех участников, отметив, что они выступили достойно, доставив удовольствие всем, кто в этот день присутствовал в библиотеке.

**П. ВЛАДИМИРОВА.**  
Фото автора.



Приближение весны в библиотеке на улице Ломоносова ощущали задолго до наступления её первого месяца. Среди книжных стеллажей будто прошла волна творческого вдохновения, которым зарядились прекрасные читательницы, члены клуба «Бенефис».

Ряды участников этого объединения пополняются на глазах. Прежде всего растёт количество тех, кто увлечен рукоделием и готов рассказать о своём творчестве, поделиться новыми идеями с единомышленниками.

«Она подарила клубу новое дыхание», — говорит заведующая городским филиалом Светлана Иванова о читательнице Галине Васи-

левой. Оказывается, эта талантливая женщина уже давно занимается творческой деятельностью, мастерит оригинальные изделия. Узнав об этом, сотрудники библиотеки сразу же пригласили её провести мастер-класс.

Г. Васильева с радостью приняла предложение. Причем одним мастер-классом не ограничились. Галина научила рукодельниц изготавливать кукол-зерновух, кукол-берегинь и кукол Tilda, показала, как вязать коврики без помощи спиц и крючка.

Занятия проходили каждые две недели. «Бенефисовцы» настолько исправно их посещали, словно школьные уроки, даже получали домашние задания. Приходили на очередную встречу и показывали результаты своих трудов.

Пошаговой инструкцией по изготовлению изделий делилась не только Галина, но и другие участницы клу-

## Новое дыхание весны

ба. Коллектив библиотеки был просто шокирован, ведь столько идей воплощают в жизнь замечательные читатели!

Татьяна Петрова, Надежда Васильева, Людмила Елизарова, Любовь Крюченкова, Надежда Григорьевна, Ирина Удальцова, Светлана Цветкова и другие рукодельницы стали активными участниками встреч «Бенефиса».

О чем только они не рассказывают друг другу! При-

носят схемы, книги, показывают на деле, как вязать «соломоновой петлей», делать оригинальные подушки, шить французские платки, рисовать акварелью и многое другое. Каждая новая встреча — и в библиотеке появляется красочная выставка необычных изделий. Порой времени не хватает, чтобы всё пересмотреть и изучить за один вечер!

Музыкальное и поэтическое настроение дарят

своим друзьям участницы клуба Роза Белинская, Александра Дмитриева и Мария Черкасова. «Весна приходит в библиотеку!» — восклицают читатели и сотрудники городского филиала, наслаждающиеся творчеством артисток и поэтессы. Слушают их песни и стихи, проводят в теплой компании душевные встречи.

Например, в начале марта «бенефисовцы» вместе отметили Международный женский день. Заседание клуба называлось «Дарите женщинам цветы». Провели его в форме весёлой игры, которая помогла раскрыть разнообразие талантов читателей в ведении домашнего хозяйства, оценить их привлекательность и очарование, юмор и находчивость.

С приходом весны новое дыхание откры-

лось у клуба «Бенефис». Появились новые участницы, новые идеи, новые планы! Знайте, каждый желающий может стать частью этого замечательного творческого объединения. Добро пожаловать в библиотеку на улице Ломоносова!

**А. ЛЕЛЬБИКС.**  
\*\*\*

**Стихотворение Марии Черкасовой «Князь»:**

Русь! Признай вся,  
не таясь —  
на престоле  
снова КНЯЗЬ!  
Добрый, умный,  
справедливый,  
честный  
и трудолюбивый.  
Взгляд его —  
прямой, открытый.  
Он всё видит  
и всех слышит.  
Его даже за граница  
признать лучшим  
не боится!  
Замолчи, псевдо-элита!  
Людям он простым —  
защита.  
Пьем за здоровье  
до доньшка!  
Князь Владимир —  
Красно-Солнышко!  
Люди! Господа молитесь,  
чтобы нас он не оставил.  
И Россией  
чтобы Князь  
ещё очень долго правил!



Свид-во о регистрации ПИ № ТУ69-00203 от 15.08.2011 г. выдано Управлением федеральной служ бы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация  
Андреапольского района  
Тверской области  
АНО «Редакция газеты  
«Андреапольские вестки»

Индекс издания 51659

Цена свободная

Главный редактор  
Т.В. БАБАРЫКИНА

Наш электронный адрес  
E-mail: andr.vesti@mail.ru

Адрес редакции  
и издателя газеты:

АНО «Редакция газеты  
«Андреапольские вестки»  
172800, Тверская область,  
г. Андреаполь,  
ул. Советская, д. 29



### Наши телефоны:

3-13-41 (факс) — гл. редактор,  
отдел сельского хозяйства  
3-12-62 — гл. бухгалтер, отдел экономики  
3-24-97 — приём рекламы и объявлений,  
отдел общественной жизни

Номер подписан к печати 28.03.2018 г. в 14.30 фактически, по графику — в 16.00.

ГАЗЕТА «АНДРЕАПОЛЬСКИЕ ВЕСТИ» ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ — В ПЯТНИЦУ. Заказ №230 Тираж 1090 экз., в т.ч. 8 экз. электронно Объем 3 печ. л. Формат А-3

Отпечатано в ООО «Великолукская типография». Адрес типографии: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, ул. Полиграфистов, д. 78/12